

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции Боровичского орденов Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени комбината огнеупоров имени В. И. Ленина

№ 29 (4048)
Основана
15 сентября 1928 г.

ЧЕТВЕРГ, 23 ИЮЛЯ 1987 ГОДА

Выходит 1 раз
в неделю

В РАЗГАРЕ ЛЕТНЯЯ СТРАДА

ВПЕРЕДИ СТРОИТЕЛИ

Подведены итоги социалистического соревнования кормозаготовительных отрядов структурных подразделений комбината по заготовке кормов в подшефных хозяйствах за период с 1 июня по 1 июля. Комбинатом при задании на сезон — 2405 тонн сена, или 1082,2 тонны кормовых единиц, фактически за данный период заготовлено 74,4 тонны сена, 19,4 тонны сенажа, 331 тонна силосной массы и 1,5 тонны силоса, или 82,9 тонны кормовых единиц, что составляет всего 7,7 процента к общему заданию. Ввиду невыполнения действующих условий соревнования по заготовке кормов по I и II группам цехов призовые места не присуждены никому.

По третьей группе цехов призовое место присуждено коллективу РСУ, с выплатой денежной премии в сумме 70 рублей (начальник участка Д. Я. Гурьяк, секретарь парторганизации В. П. Платашова, командир кормозаготовительного отряда Е. А. Удалов). При задании на сезон 55 тонн сена, или 24,8 тонны кормовых единиц, фактически заготовлено строителями 6 тонн сена и 40 тонн силосной массы, что составляет 31,9 процента от общего задания. Следует отметить хорошую организаторскую работу кормозаготовителей цеха № 2, шахты «Шиботово», рудника «Усть-Брынкино», ЖДЦ.

О. ГРУНЕВА

СОХРАНИТЬ СЕНО!

План заготовки кормов на 20 июля выполнен на 40 процентов. При плане 353 тонны кормовых единиц заготовлено 142. Сена заготовлено 56,6 тонны, это 16 процентов к плану; силоса — 120 тонн, или 32 процента; сенажа — 80 тонн, или 33 процента, и витаминно-травяных гранул 120 тонн при плане 52 тонны.

Приступили к заготовке кормов все кормозаготовительные отряды 6 июля. За истекшее время, несмотря на неблагоприятные погодные условия, сдали на склад в Желомлю: АТЦ — 24 тонны сена, 21 тонну сенажа; ЖКО — 13 тонн сена, 15 тонн сенажа; рудник «Усть-Брынкино» — 13,5 тонны сена, 44 тонны сенажа.

План заготовки в кормовых единицах ими выполнен: АТЦ — 27 процентов, ЖКО — 25 процентов, рудником — 50 процентов.

Однако тревожное положение сложилось с качеством заготовленного сена. Первые анализы агрохимлаборатории показали, что сданное сено не отвечает требованиям стандарта и относится к вневлажному. Так, при стандартной влажности 17 процентов у АТЦ сданное сено имеет влажность 26 процентов, а партия сена в 1,7 тонны даже 42 процента; у рудника «Усть-Брынкино» — 26 процентов и у ЖКО — 20.

Сено сохранится и подсохнет у ЖКО и рудника, потому что сено россыпью на склад, а вот у АТЦ оно требует распрессовки и тщательного ретрирования, так как сено в кипах согревается.

Сейчас наступила благоприятная погода. Требуется приложить больше усилий, чтобы за это время побольше заготовить сена. Для этого надо выделить максимум людей и техники. И обратить внимание на сушку сена.

Е. КУЛАКОВА,
агроном
подсобного хозяйства
комбината.

сы заготовителей. Да еще им придется гнать сюда другой бульдозер, чтобы вытаскать первый. Так и теряются погожие дни.

Трава в этом году стоит большая, сочная, ровень с кустарником. А он приносит много хлопот косарям. Порой и вручную там выкосить трудно.

Камнем преткновения являются и штабели дренажных труб, оставленных когда-то мелиораторами.

Вот такое сочетание естественных и искусственно созданных препятствий создает немалые трудности на заготовке кормов.

В бригаде Желомля к заготовке кормов приступила и бригада ЖКО.

Необходимо отметить, что этот отряд состоит из постоянных людей.

Отряд из АТЦ выполнил самый большой объем работ. Много травы у них уже скошено, готово к вывозке, у них хорошая производительность труда и использование техники.

В. БУГРОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ комбината

РЕЙД ПО ЛУГАМ

В разгаре ответственная работа — заготовка кормов. Из-за неблагоприятных погодных условий как никогда нужна оперативность — и не только в течение месяца, недели, но и дня. Погожие часы нужно использовать максимально.

Но вот с чем пришлось столкнуться во время рейда, предпринятого «КП» и комитетом народного контроля комбината на полях подсобного хозяйства.

Кормозаготовители с рудника «Усть-Брынкино» работали на тракторной косилке, а в момент проверки простаивали из-за ее неисправности. Результат — потерянное время.

У рудника имеются тракторные широкозахватные грабли, которые на отдельных участках можно бы применять, но рабочие ведут сбор сена вручную.

В результате несогласованных действий между руководством подсобного хозяйства и отрядами горняков не смогли определиться с местом закладки ямы на сенаж. Горняки бульдозером стали чистить заброшенную траншею, и тот застрял там. В результате потеряны еще сутки. И ни тонны кормов не прибавилось на ва-

ОБСУЖДАЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ КОЛДОГОВОРА

БУДНИ «ЗЕЛЕННОГО ЦЕХА»

В подразделениях комбината проходят рабочие собрания по выполнению коллективного договора за первое полугодие.

В подсобном хозяйстве с докладом по данному вопросу выступил директор хозяйства Г. П. Мясникова.

Она отметила, что в целом по подсобному хозяйству показатели хорошие. По производству молока задание с начала года выполнено на 119 процентов, по привесу молодняка крупного рогатого скота — на 120 процентов, по привесу свиней — на 124 процента. Надой

на корову составляет 1643 килограмма, привес среднесуточный крупного рогатого скота — 616 граммов, свиней на откорме — 330 граммов.

Заготовка кормов проходит лучше, чем в прошлом году. Взались за заготовку кормов отряды ЖКО, АТЦ и рудника «Усть-Брынкино». На 10 июля заготовлено раннего силоса 60 тонн, витаминных гранул — 30 тонн.

Неплохо обеспечиваются работники комбината молоком, мясом. Меньше, чем требуется, производится овощей. Продано поросят 412 голов при плане 400.

Построен навес для сена. В поселке Желомля построен двухквартирный дом. Однако рекультивация на сенокосных угодьях на площади 30 га рудником «Усть-Брынкино» не ведется.

В своих выступлениях рабочие хозяйства говорили о том, что нет должной подготовки к работе в осенне-зимних условиях. Сарай не покрыты рубероидом. Начат ремонт водопровода на скотных дворах Желомли, а значит сложнее будет вести зимовку скота.

Г. ИВАНОВА

ИТОГИ ИЮНЯ

Подведены итоги социалистического соревнования среди цехов и шахт комбината за июнь.

По первой группе цехов звание лучшего цеха и первое место присуждено коллективу цеха № 6, второе место — коллективу цеха № 4.

Среди подразделений вто-

рой группы звание «Лучшая шахта» удостоен коллектив шахты № 2 имени Артема.

Среди подразделений третьей группы признан лучшим коллектив РМЦ.

По четвертой группе впереди ЭЭРЦ.

Победителем по пятой группе стал коллектив ЦЛМ.

ОТЛИЧНИКИ КАЧЕСТВА

За достижение высоких показателей в улучшении качества продукции звание «Отличник качества» с вручением Почетных грамот к Дню металлурга удостоены:

Афанасьев О. А. — садчик цеха № 2,
Рябинин А. А. — сортировщик ЦСП,
Прекофьев С. И. — формовщик ЦСП.

ЧТО ВЫЯВИЛА АТТЕСТАЦИЯ

Приказом директора в подразделениях комбината проводится аттестация рабочих мест. Методические указания по аттестации присланы из министерства.

Аттестация преследует следующие цели — улучшение условий труда работающих, высвобождение рабочих и повышение производительности труда.

Эта работа начиналась с составления реестра, то есть присвоения каждому рабочему месту порядкового номера. Фиксировалось оборудование, с какого момента оно эксплуатируется, как называется рабочее место, сколько рабочих используется на нем в смену и т. д.

Такая кропотливая работа по аттестации у нас проведена и вот ее результаты. В цехе по реестру 182 рабочих места.

Побывав на каждом рабочем месте, интересовались у рабочих, а что нужно сделать, чтобы улучшить условия их труда. Все это постепенно выстроилось в соответствующую цепочку.

Так возьмем рабочее место № 1. Это стругач, помольный участок. В мероприятиях по нему намечено, что нужно сделать для подготовки к работе в осенне-зимний период.

Такие мероприятия намечены по каждому рабочему месту и их набирается очень много. Например, в печном участке — ликвидировать подсос воздуха в камере сгорания сушильного барабана. Что это дает в экономическом плане?

Из за подсоса воздуха газ не сгорает полностью, а с ликвидацией этого недостатка можно сэкономить за год газа около двух тысяч кубов.

Возьмем другой пример. Помольный участок. На лентпрессе есть такая операция, когда работница вручную перебрасывает тяжелую валушку, вес которой 8—9 килограммов, на поочный элеватор. А почему бы здесь не работать механизму? Но этим вплотную никто не занимался. А ведь механизация этого труда высвободила бы двух человек и дала годовой экономии — 1896 рублей.

Выпускает цех аксеновских смеси. Когда готовились к пробной партии, построили временно приспособленное помещение.

Смеси выпустили. Металлурги их одобрили. Но времянка осталась. Зима — холод, никакой вентиляции — пылица. А там работают 4 человека. Но вот поскольку условия их труда тяжелые, то предлагается на этом участке оставить 2 рабочих и снизить выпуск этой продукции. А ведь металлур-

гам нужно, как раз, ее больше.

Формовочный участок. Сифонная пресса пластичного прессования. Работа на ней однообразна, утомительна и требует большого внимания. Механизацией тоже здесь никто и не пытался заниматься. А можно было бы высвободить четырех человек, что дало бы экономию в сумме 8352 рубля.

Впервые в нашем цехе по проектам ПКО на прессах, где выпускается кирпич, были установлены автоматы сема. Но от них почему-то отказались, и они валяются без пользы. А вот в Богдановичах по нашим же чертежам эта работа проведена. Там работают в одну линию 11 прессов и на каждом установлены автоматы сема. Все отлажено, работает, как часы. Приезжают товарищи с Богдановичей и удивляются, почему мы не используем собственное изобретение.

К этим прессам нужны соответствующие вагонетки-площадки. Несколько лет цех просит сделать 80 таких вагонеток, но так и не добился их.

Цирконографитовые стаканы — нужные изделия. Однако производство их весьма трудоемко. Рабочему нужно с вагонетки насыпать в воронку массу, взвесить ее, затем поставить на коробку пресса и высыпать в коробку. И затем готовый полуфабрикат вручную уложить на вагонетку. А ведь вес-то изделия большой — 12—14 килограммов. Эту операцию следовало бы механизировать, но этим не занимались. А могли бы повысить производительность труда на 10 процентов с экономией в сумме тысячи рублей.

В плохом состоянии в цехе спецподъемники. Если их отремонтировать, можно поднять производительность печей на 0,1 процента при экономической эффективности 1306 рублей.

А ведь цех выполняет план, справляется со своими обязательствами. И больше всего за счет самоотверженной, умелой работы людей. Но им нужна помощь в усовершенствовании действующего оборудования.

Аттестация рабочих мест показала, что вопросам механизации и автоматизации цеха в свое время не уделялось должного внимания. Такое отношение надо менять. Руководству комбината и главным специалистам есть над чем задуматься в данном вопросе.

И. МИХАЙЛОВ,
Цех № 4.

ЛУЧШИЙ ЭКИПАЖ

Подведены итоги социалистического соревнования за звание «Лучший комсомольско-молодежный экипаж» за второй квартал 1987 г.

Это звание присвоено молодежному коллективу АТЦ — экипажу автомашины «Татра-815». В составе экипажа — водители Саламонов Сергей и Делгерунов Валерий.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Подведены итоги социалистического соревнования за звание «Лучший молодой специалист» за 1986—1987 годы.

Первого места в соревновании с присвоением почетного звания удостоен мастер печного участка цеха № 2 Вальцев Валерий Павлович; второго места и почетного звания — мастер стройучастка ОКС Сергеев Алексей Михайлович.

В ДИРЕКЦИИ КОМБИНАТА

2 июня 1987 года в цехе № 3 имел место факт коллективной выпивки по случаю ухода на пенсию мастера смены № 2 О. И. Жоховой при участии бригадира участка основного производства Б. А. Орлова.

Данный случай стал возможен из-за отсутствия должного контроля со стороны администрации цеха.

За слабую работу по профилактике и искоренению пьянства в цехе, приведшую к выпивке на производстве, приказом директора комбината начальнику цеха Г. А. Абрамову объявлен выговор.

Предложено приказом проработать во всех структурных подразделениях комбината.

Избран новый секретарь

В цехе № 3 состоялось заседание партийного бюро, на котором был рассмотрен организационный вопрос.

В соответствии с рекомендациями бюро парткома комбината от 22 июня Б. А. Орлов освобожден от занимаемой должности секретаря партийной организации как скомпрометировавший себя.

Секретарем партбюро цеха № 3 избран обжигальщик В. Ф. Кондигеров.

24 июля, в 15.30, в большом зале Дома культуры состоится конференция трудового коллектива комбината.

Повестка дня:

1. О выполнении мероприятий, коллективного договора за первое полугодие 1987 года. Докладчики — директор комбината Н. А. Новиков, председатель профкома А. И. Осипов.

2. Довыборы состава профсоюзного комитета.

Явка делегатов обязательна.

Дирекция.
Профсоюзный комитет.

МОЛОДЫЕ ЭНЕРГЕТИКИ



Если человеку нравится работа, которой он занимается, это легко заметить по живому выражению его лица, веселому взгляду.

Именно с таким настроением трудятся на ЦЭС эти девочки, про которых секретарь комсомольской организации Наташа Круглова сказала так: «Эти никому не уступят ни в работе, ни в общественных делах».

Речь идет об аппаратчицах химведоочистки Изабелле Михайловой и Светлане Честниковой, которые ни в чем не терпят равнодушия. Обе грамотно работают в химлаборатории, участвуют в художественной самодеятельности энергетиков и в других общественных мероприятиях.

Белла — так молодежь называет Изабеллу Михайлову — является заместителем секретаря комсомольской организации, членом профкома станции, председателем «Комсомольского прожектора» Света — член комсомольского бюро, ответственная за шефскую работу с учащимися седьмой школы.

«Наша комсомольская организация», — рассказывает Наташа Круглова, — при подготовке праздничных мероприятий поручает этим и другим девочкам и ребятам проведение вечеров. И у них все получается на славу. Белла кра-

сиво рисует. Молодежные вечера украшены плакатами и рисунками, сделанными ее руками. Она и стихи отлично читает. В клубе «Современник» при проведении конкурса «А ну-ка, девушки!» ей был присужден приз зрительских симпатий.

Наши активистки ни от чего не отказываются. Надо — едут подежурить в пионерский лагерь Дуденево, примут участие и в любом другом мероприятии.

К Белле с чем ни подойдешь — никогда не откажется от общественного поручения.

Вот таково мнение об этих девочках у комсомольского вожака.

На станции Белла работает лет пять. Неоднократно ей присваивалось звание «Лучший молодой рабочий комбината».

У активисток нагрузок много. И это не просто, когда есть семья и значит, домашних обязанностей и забот хватает.

К словам Наташи Кругловой следует добавить, что и Изабелла Михайлова, и Светлана Честникова пополняют рабочие династии, что сложились на станции. Родственностью же к многому обязывает — не посрамить чести старших.

Т. СТЕПАНОВА.

На снимке: Изабелла Михайлова и Светлана Честникова. Фото С. Белова.

ВETERАНЫ ТРУДА

За добросовестную и многолетнюю работу на комбинате, активное участие в общественной работе почетного звания «Ветеран труда Боровичского комбината огнеупоров» с вручением знака «Ветеран труда БКО» и удостоверения удостоены:

ЦСП

- Войнова Мария Ефимовна — сьемщик,
- Егоров Анатолий Павлович — сьемщик,
- Егорова Лидия Николаевна — мастер,
- Каплин Василий Дмитриевич — слесарь,
- Лебедев Юрий Александрович — прессовщик,
- Мошков Николай Иванович — прессовщик,
- Михайлов Анатолий Матвеевич — слесарь.

- Николаев Семен Иванович — обжигальщик,
- Малышев Николай Павлович — электрик,
- Петрова Нина Александровна — бегунок.

Шахта «ШИБОВО»

- Владимиров Владимир Васильевич — мастер,
- Запороженко Борис Максимович — горнорабочий очистного забоя,
- Кириллов Геннадий Георгиевич — горнорабочий очистного забоя,
- Семенов Виктор Борисович — слесарь,
- Теньков Виталий Николаевич — начальник участка,
- Тимофеев Иван Васильевич — крепильщик,
- Тухунев Анатолий Николаевич — горнорабочий очистного забоя.

Шахта «ВОЛГИНО»

- Никитина Агриппина Кирилловна — банщик,
 - Максимов Яков Алексеевич — кузнец,
 - Озеров Алексей Степанович — горнорабочий очистного забоя,
 - Петров Николай Яковлевич — путевой рабочий
- ### Рудник «УСТЬ-БРЫНКИНО»
- Андреев Владимир Александрович — электрослесарь,
 - Дмитриев Валентин Сергеевич — машинист экскаватора,
 - Дмитриева Нина Васильевна — оператор,
 - Мочалов Андрей Григорьевич — машинист экскаватора,
 - Смирнова Людмила Николаевна — оператор,
 - Яковлев Василий Иванович — машинист экскаватора
- ### РМЦ
- Муравьева Александра Ивановна — такелажник,
 - Сорокин Юрий Андреевич — электромонтер,

- Семенов Николай Павлович — слесарь,
- Тарусин Константин Яковлевич — фрезеровщик,
- Чистов Владимир Владимирович — слесарь.

ЦЭС

- Демин Валерий Леонович — электрослесарь,
- Марченко Василий Николаевич — ст. машинист,
- Николаев Анатолий Михайлович — начальник котельного цеха,
- Сапожников Николай Иванович — электромонтер,
- Сандгарева Антонина Александровна — моторист,
- Филиппенко Мария Яковлевна — ст. инженер ПТО.

ЖДЦ

- Безруков Николай Павлович — машинист,
- Иванов Василий Павлович — электромеханик,
- Меренкова Тамара Гавриловна — мастер.

Нач. в № 27.

Ончанье следует.

ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА—В БОРОВИЧАХ

На площади и в парке

БЛАГОДАРНОЙ оказалась идея вынести празднование Дня металлурга с привычных мест — Дом культуры и стадион — в центр города. В самом деле — пусть все боровичане примут участие в нашем профессиональном празднике. Пусть увидят, чем и кем славлен комбинат огнеупоров имени Ленина.

Шестые праздники как бы открывала выставка наших огнеупоров. Конечно, наибольшее внимание привлекли свидетели давних времен — кирпич с фирменным клеймом «Вахтер», «Завод Ждани» (которого давно и в помине нет). В традиционный светло-желтый цвет огнеупоров вторгся белый. Это новая продукция комбината — высокоглиноземистый, ковшевой припас. Новые изделия представлены четвертым цехом; цирконографитовые и корундографитовые стаканы.

Над стандом готовой продукции карта Родины, пронизанная большим числом красных стрел. Иные из них, пересекая границы страны, упираются в Кубу, Венгрию, Финлян-

дию, Вьетнам... Над картой надпись: «География сбыта готовой продукции комбината». Более чем по четырем тысячам адресов раскинулась она в стране. Боровичский огнеупор ввозят свыше 20 стран мира.

Пояснения по огнеупорам дает старший инженер ЦЗЛ Борис Григорьевич Маркелов. По его словам многие боровичане подошли к стенду, интересуюсь прославленным огнеупорам, о которых все столько слышаны, но далеко не все их видели вблизи. Подходит высокий пожилой мужчина с молодой боевой орденом на груди. Но это свой. Мы давно знакомы с электрослесарем ЭЭРЦ Дионисом Андреевичем Андреевым. Сегодня его праздник. 39 лет жизни он отдал комбинату.

Рядом тематические фотографии: «Трудом велик и славен человек» — о рабочих династиях; «Пусть звонкие песни летят над планетой» — художественная самодеятельность; «Трудовые будни комбината» — шагающие экскаваторы ведут вскрышу на руднике «Усть-Брынкино»; «Идут хазяева земли, идет рабочий класс» — колонны цехов и шахт комбината на перво-

майской демонстрации; «Вы любите театр!» — фрагменты из спектакля народного театра огнеупорщиков; «За детство счастливое наше спасибо, родная страна» — игры малышей на площадках детских садов... Этот «фото-рассказ» по-своему дополнил представление боровичан о многосторонней жизни коллектива комбината.

Площадь 1 Мая в этот день была превращена в стадион. Даже были поставлены футбольные ворота. В них-то и пытались забить мяч две юношеские команды — наш «Металлург» и «Юность» из Пестово. Понятно, что в такой день наши мальчишки проиграть не могли. Со счетом 1:0 они победителями покинули поле. Самое большое число болельщиков собрали состязания сильней. Условья были весьма простые — кто больше число раз поднимет гирию весом 24 килограмма! Помимо чьих-либо намерений здесь само собой получилось так, что соревновались иногородние и боровичане. Вначале верх брали первые. Но, вот боровичанин тракторист УМ-282 Володя Борович 70 раз выбрасывает вверх гирию. Он выходит на первое место. Успех за боровичанами закрепляет бригадир совхоза «Прогресс» Владимир Никитин. Он поднял гирию 93

раза! Его рекорд остался непревзойденным. А рядом с гиревиками начинаются веселые соревнования по перетягиванию каната.

Центр праздника — летняя эстрада парка. На сцене ветераны труда. Ведущая начинает рассказ о них. Каждое ее слово проникнуто высоким уважением к труженикам, отдавшим лучшие годы своей жизни родному комбинату.

Когда Нина Антоновна Степанова в 16 лет пришла в железнодорожный цех, то до Победы оставалось еще два трудных года. Окончила в 1951 году газотеплотехнический техникум и с тех пор работает мастером участка теплотехнических и электротехнических средств измерений в ЦЛМ. Четверть века возглавляет профком лаборатории. Вдумайтесь! 36 лет работы на одном месте. 25 лет коллектив ей доверяет важнейшую общественную должность.

Антонина Петровна Букшаева во второй год войны пришла в первый цех. Трудилась в известной комсомольской молодежной бригаде Виноградовой. За перевыполнение сменного задания тогда доезжали по талону на дополнительную порцию овсяной каши. После войны 30 лет отработала на кране в РМЦ. И сегодня ва-

теран не расстается с комбинатом. Выполняет обязанности контролера-приемщика на литейном участке.

В том же 42-м, имея 14 лет от роду, поступил на комбинат Виктор Сергеевич Викторов. Не на пустое место пришел он. Здесь трудился его родителю. Позже и жена рядом встала. Как товарищ дошел до высшей квалификации в своем деле, имея шестой разряд.

Для машиниста насосных установок ЭЭРЦ Владимира Алексеевича Свистова точкой отсчета стажа работы на комбинате стал 1943 год. Коммунист, он всегда в гуще общественной жизни. Председатель профкома, член комитета народного контроля комбината, председатель товарищеского суда, возглавляет домовый комитет по месту жительства. Постоянно на людях. И всегда — для людей.

В первых рядах зала под открытым небом члены рабочих династий. Через их плечо почетная алая лента. Знакомимся с династией Петровых. Зачинатель ее Николай Игнатьевич стал огнеупорщиком в первом цехе еще до войны. Огнеупорщица и его жена Мария Григорьевна, отработавшая на комбинате 20 лет. Сын Леонид работает мастером по

26 июля — День работников торговли



Мария Ивановна Смирнова работает кассиром-контролером в продовольственном магазине № 1 ОРСа комбината три года. Ударник коммунистического труда, наставница молодежи. В этом году у нее две ученицы — Света Кириллова, кассир-контролер, и Людмила Маранова, продавец.

Честно, внимательно, добросовестно относится к своим обязанностям Мария Ивановна и помогает продавцам. Подменяла на время отпуска заведующую секцией. Помогает и при уборке магазина. Коллектив ее уважает.

М. И. Смирнова награждена значком победителя социалистического соревнования, медалью «Ветеран труда». За добросовестный труд отмечена Почетными грамотами и благодарностями. А в этом году вручен ей знак «Отличник советской торговли».

На снимке: Мария Ивановна Смирнова.

Фото С. Белова.

ВРЕМЯ ПРАКТИЧЕСКИХ ПЕРЕМЕН

1 ИЮЛЯ нынешнего года все торговые предприятия страны перешли на новый порядок хозяйствования — самофинансирование.

Весь подготовительный период мы использовали для того, чтобы привить работникам нашего ОРСа навыки точного учета затрат, экономии в большом и малом.

Однако с планом товарооборота первого полугодия в сумме 200 тысяч рублей мы не справились. Задание по доходам выполнено. При плане 165 тысяч рублей получен доход в сумме 167 тысяч рублей.

За соответствующий период прошлого года unplanned losses по ОРСу составили 31 тысячу рублей, из них штрафы за недопоставку стеклотары составили 25 тысяч рублей и

прочие 6 тысяч рублей. В текущем году эти показатели существенно снижены. Трудники ОРСа приложат все силы к тому, чтобы в третьем квартале восполнить отставание по товарообороту.

За I полугодие закуплено товарной массы почти на миллион рублей. Продано на территории комбината наборов-заказов на сумму 187 тыс. рублей. Почти на 10 тыс. рублей продано кваса населению. Соков и напитков собственного производства продано потребителям на 86 тыс. рублей. Проведено 11 выставок-распродаж в магазинах. Такие же мероприятия проведены в рабочих столовых. На выставках-распродажах продано товаров на сумму 47 тыс. рублей.

И все же в преддверии празд-

ника главное, о чем надо говорить, — это недостатки. Очень мешает в работе и наша инертность. Робко, неспешно внедряется передовой опыт, накопленный в отрасли.

Остро ставится и кадровая проблема, а эффективных мер по закреплению наших работников, созданию надлежащих условий для их труда и отдыха до сих пор, к сожалению, ни комбинатом, ни ОРСом не принято.

Наболевшим вопросом является и низкое качество ремонта наших столовых и магазинов, овощехранилищ. Актуальным, конечно, является для нас и жилищный вопрос.

Ю. ПОДЫМАХИН,
начальник ОРСа
комбината.

«ЛАБОРАНТ»

Редактором стенгазеты «Лаборант» я избрана два года назад.

В раннем составе редколлегии у нас был свой художник-оформитель, и газета выходила регулярно. Сейчас оформлять газету нам помогает В. Ф. Киселев, за что ему большое спасибо.

Стенгазета — орган партийной, профсоюзной и комсомольской организации, но в составе редколлегии нет ни

одного комсомольца. Мы просили ввести в наш состав оформителем одного из комсомольцев, но вопрос так и остался нерешенным.

С заметками тоже не просто. Трудно получить заметки о партийной жизни. Они пишутся в последнюю очередь, когда уже из-за них задерживается выпуск стенгазеты.

В редколлегии нас пять человек, а работают по существу только трое. И это соз-

дает свои сложности.

В своей газете мы стараемся отражать все стороны жизни коллектива ЦЗЛ, и как работаем, и как отдыхаем.

Хочется отметить, что всегда безотказно пишут заметки З. П. Булавина, Н. А. Лускареева, Г. В. Русакова, Л. Н. Зуйкова и З. Н. Балаева.

Последний номер выпустили, посвященный Дню металлурга!

В. КУЗНЕЦОВА,
оператор ЦЗЛ.

ремонту котельного оборудования ЦЭС. Второй сын Николай — машинист комбайна на шахте «Волгино». Дочь Татьяна исполняет обязанности заведующей бюро расчетного отдела МСС. Ей ли было, по моей просьбе, не подсчитать общий стаж работы на комбинате Петровых? И получилось — 114 лет. А рядом еще одна династия — отец Михаил Михайлович и сын Борис Дерновские. Вместе они выработали на комбинате 99 лет. Четверо Мурашевых. Мы уже представляли их своим читателям в прошлом номере газеты.

Но немалым, отец Павел Иванович работает обжигальщиком. Мать Мария Петровна — мельник второго цеха. Старший сын Алексей трудится пресовщиком в цехе № 3. Младший сын Андрей работает дробильщиком рядом с матерью. Его жена Наташа — лаборантка в том же цехе.

Под звуки «Марша ударных бригад» члены рабочих династий поднимаются на сцену. Все аплодирует старой гвардии спускорезчиков и их достойным сыновьям.

Ведущая произносит добрые слова в адрес тех тружеников, кто сумел привлечь любовь к родному предприятию и своим детям. Художественные коллективы

Дома культуры подготовили к Дню металлурга большой праздничный концерт. Мы увидели бойкую польку «Крутуху» в исполнении плясунув из народного ансамбля «Радуга». Усылали старинные романсы, исполненные мастером четвертого цеха Людмилой Барабосиной и старшим электриком объединения «Искра» Анатолием Томашевичем. С ритмической гимнастикой выступила группа здоровья Народный театр представил водевиль Солдуба «Беда от нежного сердца», где роль купца Василия Петровича исполнил ветеран комбината и театра Константин Потапович Линдунен.

Погода не была праздничной. Но люди долго в этот день не расставались с площадью и парком по которым широкой полосой шел День металлурга.

Л. АЛЫШИЦ

В упорной борьбе

19 июля на площадке 1 Мая состоялся спортивный праздник, посвященный Дню металлурга.

Соревнования открыли арлеы болельщики. Встретились на площадке с одной из горда-ских команд. В упорной борьбе

победу одержала команда «Металлург» со счетом 3:2.

Юные футболисты принимали гостей из Пестово — команду «Юность» и выиграли со счетом 1:0.

Украшением праздника было выступление по классической борьбе и борьбе самбо, которое всегда принимается зрителями с повышенным интересом.

Поднимание гири выявило чемпиона праздника. Им стал представитель сельской молодежи В. Никитину удалось поднять гирю 93 раза!

Правда, перетягивание каната взрослым очевидно показалось «не по душе». Канат перетягивали дети.

На летней эстраде группа здоровья под руководством Г. А. Соловьевой показала комплекс ритмической гимнастики.

Шумно было на трассе детского велосипеда. Состязались самые маленькие участники праздника на трехколесных велосипедах. Всех участников ждали призы и подарки.

Вечером на стадионе «Металлург» состоялись соревнования по гондкам. Играли команды — Новгород, Крестцы, Парфино, Кулотино, Боровичи.

И финалом соревнований был футбол. Встретились ленинградцы и команда «Металлурга

г. Боровичи.

4:1 — такой счет в пользу «Металлурга».

Лучших игроков ждали награды праздника.

В. МАКАРОВ,
председатель коллектива
физкультуры «Металлург».

Праздник двора

На агитплощадке самого большого дома, дома № 8, на набережной 60-летия Октября в минувшую субботу, вечером, людей собралось столько, что для всех не хватило скамеечек.

Звучали марши в исполнении духового оркестра. Зав. отделом ДК Надежда Лылина поздравила собравшихся с профессиональным праздником — Днем металлурга.

О перспективах развития комбината в XII пятилетке рассказал ветеран войны и труда Абрам Борисович Гутман.

В этом доме заводчан проживает заведующая комбинатским детским садом № 8 Нина Александровна Фауст, и она пошепта о себе — 32 года отдала работе с детьми.

Ведущая праздника рассказала и о большой рабочей семье Ивановых, проживающих в этом доме, в издательстве

№ 113. У них 10 детей. Старший сын Василий служит в рядах Советской Армии.

В этом доме живет и семья Родионовых. Николай Петрович — водитель в АТЦ, его жена Нина Яковлевна, стройная черноглазая, улыбкающая женщина, работает медсестрой в грязелечебнице медсанчасти комбината. И разве не ее заслуга в том, что целебными грязями возвращается здоровье водителям, садчикам, сортировщикам и другим труженикам комбината.

На празднике прозвучали стихи местных поэтов — Евгении Александровны Скородумовой «Комбинат — наша гордость и слава» и Хаццеля Хаимовича Оршанского о комбинате и другие.

Молодежный вокально-инструментальный ансамбль исполнил несколько музыкальных композиций.

Здесь же на празднике двора выступила самодеятельность нашего Дома культуры. Порадовали своими танцами народный хореографический ансамбль «Радуга», «Русская надрель», молдавский танец «Жюк», старинный русский танец «Журвалль», белорусская «Крутуха», полька. Все танцы исполнялись в ярких национальных костюмах.

Октябрь на 4-й стр.

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ДОРОГОЙ МИРА И ТРУДА



Молдавская ССР. Землей солнца и поэзии, землей легенд и доин, землей добрых и работающих людей называют Советскую Молдавию.

Сегодня республика обладает многоотраслевой, динамично развивающейся промышленностью, ведет интенсивное строительство. Ученые ведут исследования по самым актуальным направлениям современной науки и техники. За годы социалистического строительства Молдавия стала индустриально-аграрной республикой. В общесоюзном разделении труда она выступает как один из важнейших районов по выращиванию винограда, плодов и ягод, кукурузы, подсолнечника, овощей.

У Молдавии развитые экономические связи со всеми союзными республиками. Вся страна помогала строить Кишиневский тракторный завод. 267

предприятий со всех концов СССР поставляли оборудование. Это лишь один из примеров крепкой рабочей дружбы между народами нашей страны.

— В реальные дела воплощаются первые ростки перестройки. — говорит заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Молдавской ССР бригадир литейного цеха Кишиневского тракторного завода И. Морарь. В сотнях трудовых коллективов проведены выборы руководителей. Сегодня с самых высоких трибун республики звучат искренние голоса, полные всеобщей критики и восторженной правды.

Неладко идет процесс обновления. Много было допущено просчетов, сделано ошибок. Но сегодня каждый труженик Молдавии, кем бы он ни работал, глубоко сознает, что без коренной ломки устаревших взглядов на жизнь не обойтись. Как руководство к действию воспринимают трудящиеся Молдавии материалы XXVII съезда партии, январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС. И люди верят, что их республика справится с накопившимися проблемами, вернет себе былую славу. В этой вере и в делах сегодняшних — залог будущего успеха.

На снимке: Кишинев, Преспект мира. (Фотохроника ТАСС).



«ПОДМАЖЕМ, ПОДКРАСИМ, ПОДШПАКЛЮЕМ...»

тировали. Многие детали имеют трещины, обитости. И опять мы слышим слова: «Замажем, подкрасим, затрем». А где рабочая совесть, входной контроль, технадзор?

Такое же положение и со столлярной продукцией. Контролеры потребовали поднять листы ДСП в одной из квартир на первом этаже, уложенные на пол и служащие основанием для линолеума. На обратной стороне листов уже выросла плесень, а это результат нарушения технологии хранения материалов и производства строительных работ.

Сантехнические работы ведутся небрежно. Трубы прокладываются не там, где удобно будет для будущих жильцов, а там, где удобней монтажникам.

Идет перестройка в стране — перестройка в экономике, промышленности, строительстве. Везде. И на наш взгляд, строителям на данных объектах необходимо пересмотреть свое отношение к делу. К делу, которое делаешь каждый день. Тогда не надо будет подмазывать, подкрашивать. Тогда с хорошим качеством и в установленные сроки будут вводиться дома, детские садики.

Участники рейда: Е. ШТЕРН — председатель КНК комбината, Я. КИРСАНОВ — председатель головной группы НК треста № 51, А. ПРОКОФЬЕВА — ст. инженер ПТО ОКСа, Л. АБРАМОВА — начальник стройлаборатории треста № 51, Л. ЛЫСЕНКО — зав. детсадом № 12.

Спрашивается, а зачем принимается такой материал и изделия, кто их проверяет, где входной контроль у строителей? Ничего определенного и конкретного мы не услышали.

У ОКСа также есть служба технического надзора. Почему не видно ее на стройке, не слышно ее голоса?

Второй объект, который посетили контролеры, это 60-квартирный панельный комплекс 168-квартирного жилого дома, который является пусковым объектом 1986 года. Но как часто бывает, был перенесен вводом на второй квартал 1987 года. Квартал прошел — ввода опять нет. (Генподрядная организация — трест № 51 — основной субподрядчик — ДСК Главновгородстрой) «Коробка» здания была закончена в мае текущего года, и можно было бы пустить комплекс. Можно если бы ДСК принял необходимые меры. Но о каком пуске можно вести речь, если в день рейда на строительстве дома работало всего лишь 5 человек.

Прораб ДСК С. А. Григорьев на вопрос, когда же будет введен дом, ничего определенного сказать не смог.

Так же, как и на детском садике, оставляет желать лучшего качество строительных работ.

На панельной стене в одной из квартир на пятом этаже увидели надписи: «ОТК не принято, в ремонт, в работу не брать». Это продукция Новгородского ДСК. Брак выпустили, погрузили на машины, привезли в Боровичи и смон-

стали еще раз доказывать или подчеркивать остроту скорейшего завершения строительства детского сада в поселке Огнеупорщиков и увеличения объемов строительства жилья для тружеников комбината. Приведем еще раз только две цифры: в очереди на место в дошкольное учреждение сегодня стоят 370 ребятишек, а в очереди на получение жилья — около 1000 человек, без учета проживающих в ветхом жилье и жилье в санитарной защитной зоне.

Старый, избитый, но тем не менее наиболее важный вопрос, которого не могли обойти участники рейда — это культура и качество строительства.

Старый, избитый, но тем не менее наиболее важный вопрос, которого не могли обойти участники рейда — это культура и качество строительства.

Осмотр помещений будущего сада выявил очень много брака в работе, выполняемой строителями. Окна, двери, перегородки, коробки, двери, поставленные Боровичским ДОКом, не струганные, сырые, с большим количеством выпавших сучков, задиров.

В одном из помещений на первом этаже рухнула кирпичная кладка.

Много, очень много пришлось сделать замечаний строителям. На эти замечания прораб С. И. Филиппов твердил одно: «Это замажется, зашпак-

Думается, нет необходимости еще раз доказывать или подчеркивать остроту скорейшего завершения строительства детского сада в поселке Огнеупорщиков и увеличения объемов строительства жилья для тружеников комбината. Приведем еще раз только две цифры: в очереди на место в дошкольное учреждение сегодня стоят 370 ребятишек, а в очереди на получение жилья — около 1000 человек, без учета проживающих в ветхом жилье и жилье в санитарной защитной зоне.

Комитет народного контроля комбината совместно с головной группой народного контроля строительного треста № 51 в июле провели рейд по объектам.

Детский сад Ввод этого объекта по плану намечен на III квартал. Из общего плана 486 тыс. рублей освоено за шесть месяцев 120 тыс. рублей. Строительство ведет СУ-81 строительного треста № 51. Прораб участка С. И. Филиппов.

Думалось, что руководство строительных организаций приложит все силы для того, чтобы работа прямо кипела на объекте. Но нет. Всего несколько групп рабочих задействовано на детском садике в количестве 20 человек. Конечно, этого мало.

В то же время нет четкой взаимосвязи у строителей с коллективами цехов и шахт по организации выполнения принятых огнеупорщиками социальных обязательств отработать 4 дня на строитель-

Праздник двора

Окончание. Нач. на 3 стр. Несколько лирических песен исполнили Борис Александров и Вера Кормишова. Музыкальное сопровождение — аккордеониста Вячеслава Земцова.

Закончился концерт сценкой из водевиля Соллогуба «Беда от нежного сердца» в исполнении артистов народного театра ДК.

А КОНСТАНТИНОВ

В тени деревьев...

В День металлурга в парке культуры и отдыха имени 30-летия Октября были представлены у стен кафе «Отдых» картины местных художников.

Демонстрировали свое творчество пять художников — Леонид Малышев, Игорь Стерлядинов, Александр Попов, Светлана Горбачева и Александр Константинов. Каждый художник имеет свое лицо, свою палитру и технику исполнения. Все разные и по-своему интересные.

Однако экспозиция сравнительно небольшая. Около тридцати работ. Больше всех картин у Леонида Малышева. Это декоративные натюрморты на фоне голубоватых и красных драпировок. Хороши его розы — нравилась многим зрителям.

Л. Малышев пишет темперами, добиваясь большой материальности в изображении предметов.

Принял внимание публики портрет женщины в меховой шапке — работа художника Игоря Стерлядинова (холст, масло).

Две небольших акварели в стиле народного лубка у Светланы Горбачевой освежают экспозицию выставки.

У Александра Константинова 10 работ: акварели, и гуаши, один пейзаж маслом. Среди работ А. Константинова выделяется большой этюд — вид территории комбината.

Понравилась картина и Александра Попова — это городские пейзажи и пейзаж с рекой.

Выставки под открытым небом стали традиционными в больших городах. В нашем городе они практикуются недавно. Хотелось бы, чтобы в будущем в них приняло участие большее число художников и они были бы более организованными.

А. ПАВЛОВ.

В Доме культуры Экран недели

27—28 июля — новый цветной художественный фильм «Скакал казак через долину». «Мосфильм»

Сеансы: 13, 15, 17, 19, 21, 10, 29—31 июля — новый цветной художественный фильм «Как стать звездой» (в 2-х сериях). «Ленфильм»

Сеансы: 13, 16, 19, 2 августа — новый цветной художественный фильм «Лицом к лицу» (в 2-х сериях). «Мосфильм»

Сеансы: 13, 16, 19, 29 июля — киносборник «Про Фому и про Ерему». Сеанс: 11

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Нашему выпуску — 50 лет

Разрешите через вашу газету поздравить моих соотечественников по первому выпуску горно-керамического техникума, которому исполняется ровно 50 лет.

Дорогие мои друзья по учебе и работе — Александра Ивановна Григорьева, Татьяна Яковлевна Григорьева, Зоя Петровна Гавриш, Людмила Ефимовна Балова, Екатерина Григорьевна Терешко, Валентина Алексеевна Кудряшова, Александр Иванович Яковлев! Примите мои самые сердечные поздравления по случаю полувекового юбилея нашего выпуска.

Нам досчастливилось стать первыми выпускниками техникума, созданного на базе нашего комбината для подготовки специалистов огнеупорной промышленности. Помните, сколь напряженными были те годы, когда бурными темпами шла индустриализация страны? Становым хребтом ее всегда считалась металлургия. Но ее развитие невозможно без огнеупоров. Поэтому-то и был создан в 1932 году в Боровичах горно-керамический техникум. А мы стали его первыми учащимися, пришли в его кабинеты.

В первую очередь я склоняю голову перед именами моих сокурсников, что не вернулись с войны. Обширен их список. Он открывается именем Героя Советского Союза Лая

ра Павлова. В ожесточенных схватках с врагом наши парни проявили себя достойными питомцами своего техникума. Мы всегда гордились и гордимся тобой, дорогой наш Александр Иванович. И твои подвиги в небе были удостоены Золотой Звезды Героя Советского Союза.

Наш выпуск был распределен по всем огнеупорным предприятиям страны. И все же многие остались на родном комбинате. Стали командирами производства. И твердо знаю, что ни за одного из них не пришлось краснеть родному техникуму. Все они награждены за свой самоотверженный труд, за силы, без остатка отданные производству, за долгие годы, когда каждый из нас считал комбинат своим вторым домом. Свой долг мы выполнили сполна. На смену пришли другие. Пожелаем им такого же упорного труда, каким был одержим каждый из нас. Дети идут дальше своих отцов. И мы уверены в успехах нашей смены!

Дорогие друзья! Еще раз поздравляю всех вас с нашим юбилеем. Завидую вам. В эти дни вы можете подойти к стенам родного техникума. Поклонитесь им и от меня.

Здоровья вам. Радости в детях и внуках.

А. А. ЗВОНАРЕВА, бывший старший диспетчер комбината

Берёза Р. ПУЦИТ

Растет в нашем парке берёза. В годах. Высока и стройна. В жару и в седые морозы. Стоит величаво она. И вот среди вязов и кланов, Разросшихся сосен и лип

Своею ажурною кроной Она всех в округе пленит. Ей жить нелегко, одинокой, И просто обиде берет. Что здесь, от неба недалеко В округе берёз не растёт.

У НАС В ГОСТЯХ ТУРИСТЫ ИЗ США

В минувшую субботу в краеведческом музее произошла редкая встреча для нашего города. Ее участниками стали представители общественности Боровичей и группа туристов из американского города Бинггемтон. Перед этим они посетили Москву, Ленинград, Ригу, Таллин. Но заезд их в наш город не был случаен. Жители Бинггемтона давно задумали побрататься с боровичанами. У них даже создан клуб «Бинггемтон—Боровичи», решающий вопросы установления более тесных связей между нашими городами.

Почему же бинггемтане выбрали наш город? Потому, что Бинггемтон и Боровичи равновеликие города. Кроме того, Бинггемтон находится посередине между важнейшими городами США — Вашингтоном и Нью Йорком, как наши Боровичи между Москвой и Ленинградом.

В составе туристской группы было 11 человек, в том числе пятеро школьников, изучающих русский язык. С ними приехала и их учительница Джован Бартош. С боровичанами она разговаривала по русски.

Руководитель группы инженер по охране окружающей среды Роланд Остин в своем выступлении сказал, что дружественные отношения между странами могут начаться с дружбы рядовых граждан. С этой целью они и приехали в наш город, который бы хотели посчитать своим побратимом.

Вопросы с обеих сторон были самые неожиданные. Людям хотелось побольше узнать друг о друге. Джован Бартош привезла ответные письма нашим школьникам, пославшим письма в Бинггемтон. Перелистка ребят — это не только языковая практика, но и расширение представлений об окружающем мире.

Встреча закончена. Ее участники обмениваются рукопожатиями, записывают адреса друг друга.

После встречи американские туристы совершили в автобусе небольшую экскурсию по Боровичам.